
Tisztelt Kollégák, Tisztelt Bírói Egyesület! 
 
 
Aláírásommal csatlakozom a Magyar Bírói Egyesületnek az OBT-OBH-Kúria-Igazságügyi 
Minisztérium közötti négyoldalú megállapodásával kapcsolatban kiadott 
közleményéhez. 
 
A fenti megállapodás megkötésének az OBT részéről hiányzik a jogszabályi alapja. A bírói 
karral való előzetes konzultáció nélkül, a testület érdemi megfontolásra alkalmatlanul 
rövid idő alatt kötött egymással össze nem kapcsolható kérdésekről egyezséget. Az 
Európában legalacsonyabb bírói és igazságügyi alkalmazotti fizetések emelésének nem 
lehet előfeltétele semmiféle igazságügyi reformjavaslat elfogadása. A megfelelő bírói 
illetmények feltételekhez kötése súlyosan sérti a bírók függetlenségét. Hasonlóan ítélem 
meg a nyugdíjkorhatáron túl való bírói tovább dolgozás egyedi engedélyhez kötött, 
szelektív lehetőségét. 
 
A fentieken kívül a reformjavaslatok irányát is problematikusnak tartom. Indokolatlan a 
bíróvá válás korhatárának 35 évre történő felemelése. Ez a gyakornoki és titkári állomány 
számára megsemmisítő csapás, amely korlátozza a bíróságokon kinevelt, a hivatásrend 
értékeit hordozó utánpótlást. A bíróvá válás folyamatában a „más jogi területeken 
szerzett tapasztalat hangsúlyos értékelése” követelmény pedig lehetőséget biztosíthat 
külső - akár politikai befolyás térnyerésére is - a független bírósági rendszer kereteinek 
fellazításával. Tekintettel arra, hogy a megállapodás a mai magyar körülményekre 
vonatkozik, így a bírósági szervezet függetlenségét alapvetően érinti.  
 
Az a véleményem, hogy az „igazságszolgáltatás működésének hatékonysága”, az 
„eljárások gyorsítása”, „egyszerűsítése”, az „egységes nyugdíjkorhatár mindenkire 
kiterjedő biztosítása” címszavak mögött, az ezidáig a bíróságokra vonatkozóan 
keletkezett és az ezt követően születendő javaslatokat a bírói karnak alaposan és 
fenntartásokkal kell értékelnie. Különösen akkor, ha olyan vélemények vannak, mint 
ahogy egy elkötelezett, de állásáról lemondott bíró fogalmazott: a korábbi 
igazságszolgáltatás mára megszűnt létezni.  
 
Ez az értékelés az OBT testületében most nem történt meg. Hiszem, - és a tárgyban 
született levelek is azt tanúsítják - hogy a bírói kar egészében megtörténik majd. 
Egyszerűen nincs más, aki a bírók és a bíróságok függetlenségéért kiálljon. 
 
 
 
             Dr. Baka András Bálint 
     a Legfelsőbb Bíróság és az OIT korábbi elnöke 
 
 


